



ПЕРВЫЙ СПИК В РОССИИ БЫЛ ЗАКЛЮЧЕН  
В 2016 ГОДУ С НЕМЕЦКОЙ КОМПАНИЕЙ  
«КЛААС»

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ КРАСНОДАРСКОГО ЗАВОДА «КЛААС»

## СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ПОДХОД

СЕГОДНЯ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ РЕАЛИЗУЕТСЯ СВЫШЕ 400 КРУПНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ (С КАПИТАЛЬНЫМИ ВЛОЖЕНИЯМИ ОТ 100 МЛН РУБЛЕЙ) НА ОБЩУЮ СУММУ 2,1 ТРЛН РУБЛЕЙ. АДМИНИСТРАЦИЯ РЕГИОНА ПРЕДЛАГАЕТ КРУПНЫМ ИНВЕСТОРАМ РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА И ПОДДЕРЖКИ — ОТ СПЕЦИАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ КОНТРАКТОВ ДО ПОМОЩИ В ПОДКЛЮЧЕНИИ К СЕТЯМ. КАК ОТМЕЧАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ БИЗНЕСА, ВСЕ ЭТО В КОМПЛЕКСЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ВЛИЯЕТ НА РЕШЕНИЯ ИНВЕСТИРОВАТЬ СРЕДСТВА В КУБАНСКУЮ ЭКОНОМИКУ. АНДРЕЙ УЛЬЧЕНКО

«MADE IN RUSSIA» Одной из последних мер поддержки, законодательно закрепленных в Краснодарском крае, стало обнуление ставки по налогу на имущество для участников специнвестконтрактов (СПИК). Соответствующий закон был принят кубанским парламентом в конце апреля этого года. Согласно документу, с 2022 года инвесторам обнулят налоговую ставку по налогу на имущество на срок действия СПИК. Также им введут налоговую ставку в размере 0% по налогу на прибыль организаций. «Мы обнуляем ставки по налогам на прибыль и имущество. Кубань при этом ничего не теряет, но точно приобретет, если к нам зайдут новые крупные инвесторы. Нам необходимо предлагать особые условия для бизнеса, который создает то, что стратегически важно для развития экономики края», — сообщил по итогам рассмотрения законопроекта губернатор Вениамин Кондратьев.

СПИК — это инструмент промышленной политики, направленный на стимулирование инвести-

ций в промышленное производство в России. Суть его механизма заключается в том, что инвестор обязуется реализовать инвестиционный проект с целью внедрения или разработки и внедрения современной технологии, позволяющей производить конкурентоспособную на мировом уровне промышленную продукцию в России. В свою очередь Российская Федерация, субъект РФ и муниципалитет обязуются осуществлять меры стимулирования деятельности в сфере промышленности, предусмотренные федеральным и ре-

### СПРАВКА

По объему привлекаемых инвестиций Кубань находится на 8-м месте среди субъектов РФ, а в рейтинге наиболее инвестиционно привлекательных регионов АСИ в 2020 году Кубань поднялась с 13-го на 6-е место. Всего же, по данным «РИА Рейтинг», объем инвестиций в основной капитал в регионе за прошлый год составил 500,3 млрд руб. По данным краевого департамента инвестиций и развития МСП, для бизнеса, как малого, так и крупного, на Кубани сегодня действуют около 50 мер поддержки. Ежегодно в регионе на эти цели направляется около 25 млрд руб.

гиональным законодательством. Бизнес получает налоговые льготы, а выпускаемая продукция — статус «Made in Russia».

Как ранее сообщила пресс-служба администрации края, первый СПИК в России был заключен в 2016 году с немецкой компанией «КЛААС» по производству сельхозтехники в краевой столице. Согласно СПИК, компания взяла на себя дополнительные обязательства по дальнейшей локализации производства с инвестированием в проект не менее 750 млн руб. Как отметили в пресс-службе завода,

в результате реализации специнвестконтракта зерноуборочный комбайн TUCANO получил статус российского продукта. К концу 2020 года в рамках СПИК были локализованы рама, бункер, мосты, кабина, барабаны систем обмолота, все узлы молотильно-сепарирующего устройства, наклонная камера, соломоизмельчитель и другие узлы комбайна.

Статус «Made in Russia» дает предприятию возможность получать от государства субсидии на проданную со скидкой сельхозтехнику, разницу возмещает государство. Покупателю необходимо только заключить договор, всю документацию для получения субсидии подает в Минпромторг России производитель техники. «Сегодня наше предприятие, основной продукт которого имеет статус произведенного на территории Российской Федерации, является участником отраслевых государственных программ развития. В частности, благодаря программе, утвержденной постановлением правительства РФ №1432, завод с 2017 года реализует